

## 实干攻坚 争先进位 建设现代化新普陀 ②8

# 六横管委会通过组建工作专班、临时党支部等,把党建工作融入重大工程建设全过程 红色引领推动项目“提速快跑”

本报讯(记者 丁琪蜜 通讯员 汪涵 郑莞女)“大家把难题摆到桌面上,一起面对面反馈困难、解决难题。”近日,六横镇城镇污水处理厂二期建设项目施工现场,施工人员和六横管委会派驻现场的工作专班和相关建设单位一起,就项目推进中遇到的问题商量对策。

近段时间以来,六横各重大项目施工现场处处呈现热火朝天的建设景象,为保障项目顺利推进,六横管委会把党建工作融入到项目建设全过程和“神经末梢”,党员干部靠前指挥,广大建设者坚守一线,以只争朝夕的干劲,推动

六横高质量发展。

在六横镇城镇污水处理厂二期建设项目施工现场,施工人员抢抓时间夯实地基。据悉,该项目计划总投资约6000万元,建设总面积近4000平方米,与工业固废及污水处理循环经济项目一起,纳入今年六横12个标志性重大项目。

由于时间紧、任务重,开工前期,用地、项目审批等方面遇到不少困难,六横管委会为此抽调多名项目管理经验丰富的党员干部组成专班,与施工单位一同奋战在一线,努力把“党建效能”转化

为推进项目加速建设的强大动力。“目前项目总体推进顺利,已完成总工程量的20%,主体建设争取能在7月中旬完工。”专班成员曹麒方告诉记者。

在项目推进中,管委会不仅组建了党员干部工作专班,还通过推行组织生活会、建设项目临时党支部等,打造“红色工地”,进一步激发党员干部工作干劲和争先位精神。

在六横镇小郭巨一期海塘提升工程施工现场,正在进行老海塘挡浪墙拆除、泵站基础及围堰施工。据悉,该工程去年11月底开

工,计划2023年4月完工,完工后,将进一步改善海岛水生态环境。

“为保证工程顺利推进,我们成立了建设指挥部,负责工程对接及施工管理。比如前期政策处理工作较多,指挥部高效运行,积极对接协调各方,确保项目建设起好步。”六横管委会相关负责人说,项目建设重在真抓实干,六横全体干部将继续保持事不过夜、事必躬亲的干劲,一个问题一个问题解决,一个项目一个项目盯紧盯牢,一个环节一个环节攻坚克难,全力以赴推动六横项目建设“提速快跑”。

## 全区政协系统宣传工作会议召开 夏凯慧出席并讲话

本报讯(记者 王梦倩 通讯员 林洁)昨天下午,区政协召开全区政协系统宣传工作会议,区政协主席夏凯慧出席会议并讲话,区委常委、宣传部部长李明应邀参加会议。

会上回顾了过去五年区政协宣传工作情况,研究部署加强政协系统宣传工作的思路和措施,部分政协参加单位、专委会、媒体代表进行交流发言,提出意见和建议。

夏凯慧指出,宣传工作不仅是展示工作成果的外在表现,也是推动工作创新的重要动力。要充分认识做好新形势下政协宣传工作的重大意义,围绕区委目标定位,倾力助推现代化新普陀建设。要突出重点、彰显特色,做到内容贴

近实际生活、贴近百姓民生,牢牢把握巩固共同思想政治基础、政协宣传工作的重点和政协委员主体作用,提高政协宣传工作的针对性和实效性。

夏凯慧强调,要针对当前政协工作实际,创新方式、注重转化,扩大政协宣传工作的受众面和影响力。要认真落实党管宣传、党管媒体的要求,自觉加强同新闻宣传部门的协调配合,支持和配合采访报道工作。要加快“数字政协”建设,赋能政协宣传工作,建立健全与人民政协事业发展相适应的宣传工作体制和机制,不断充实力量,建设一支政治强、业务精、素质好的政协宣传队伍。

## 今年我区实施反走私八项行动 强化涉走私物品闭环管理,严防疫情输入风险

本报讯(记者 郭杰 通讯员 陈富其)昨天上午,我区召开反走私工作会议,总结2021年度反走私工作开展情况,研究部署下一阶段工作任务。记者从会上获悉,今年,我区将重点开展海上联合查缉、陆上设卡堵截、联合清港净海、市场严查严打、“无走私社区(村)”创建、风险点排查管控、智慧管控缉私、反走私宣传全覆盖等8项行动。

其中,针对市场严查严打行动,我区将建立健全重点市场联合整治工作机制,强化打击走私疫情防控精密智控机制。按照行业管理职能,依法加强对冻品、成品油、防疫物资、烟草等流通企业的日常管理,针对市场流通领域无合法来源证明的进口货物,加大查处力度。

结合当前疫情防控相关政策,今年我区在推进反走私工作中,将

坚持“打私”和“抗疫”相结合,做好精密智控,加强与区防控办沟通衔接,加强进口物品检验检疫,强化涉走私物品闭环管理,对冻品走私坚持露头就打,严防疫情输入风险。

同时,今年,我区还将进一步提升反走私领域技防能力,强化数字赋能,继续依托并发挥舟山“海岸卫士”智慧管控平台作用,在重点社区规划创建反走私智慧防控试点,将智慧缉私运用到基层反走私防控中,更加有针对性地完善防范走私的措施,探索并逐步实现反走私打防管控全方位的智慧模式。

据悉,去年以来,我区累计查获走私或经营无合法来源油品、冻品、香烟等案件共16起,查获走私及无合法来源油品700吨、冻品100吨、香烟26万条,总案值约5800万元。

## 从严从实 打好疫情防控战

# 普陀“百人团”接力奋战严守入舟大门 “我们绝不会松懈,因为身后就是舟山!”

本报讯(记者 系舟)“我们绝不会有一刻松懈,因为我们的身后就是舟山,就是千千万万的舟山人民。”昨天,记者探访舟山跨海大桥双桥高速出入口疫情防控卡口时,卡口管控组组长胡贤表如是说道。

3月15日,按照全市疫情防控总体部署安排,普陀第一时间组建一批由公安干警、医护人员、工作人员共120余人组成的疫情管控“百人团”,赴双桥卡口值守,对入舟货车进行“应检尽检”。截至昨天中午12时,管控组已采集入舟人员核酸样本近17000人次,对全国中高风险地区车辆管控16000多辆次。

为保证每名队员都能精力充沛的投入到卡口工作中,半个月来,这支普陀“百人团”经历了两次人员轮换。虽然人员在变,但“百人团”担当奉献、冲锋在前的拼搏精神从未改变,守住入舟大门的坚定决心从未动摇。

“代表普陀值守入舟大门,责任重大,使命光荣,我一定会全力以赴。”来自区司法局的志愿者钱德复是新一批“百人团”成员。他告诉记者,这是第一次参与防疫一线工作。“刚穿上防护服的时候,我还有点不适应,但一忙起来也就不在意了。”钱德复说,为尽快熟悉卡口的工作流程,在出发前就向轮换下来的“前辈”请教询问,做



普陀“百人团”工作现场

足功课,到了现场很快就能流畅的配合医护人员开展工作。

普陀“百人团”里不但有初出茅庐的“新兵”,也有久经沙场的抗疫“老将”。普陀医院ICU护士虞丹旋自2020年疫情发生以来,就始终活跃在抗疫一线,先后参加了赴武汉、北仑等地支援的医师队伍。这次,她又作为医护组成员加入了第一批普陀“百人团”,并坚守至今。

“卡口的工作并不比医院的

工作轻松,每一个人都时刻绷紧了神经,生怕漏下一辆车、一个人。”虞丹旋告诉记者,前段时间温差大,风雨多,大家顶风冒雨开展工作,出现了许多感人时刻。有些队员冷得发抖,为了不脱下防护服,坚持不喝一口热水。还有些队员为了帮助熄火的车停到指定位置,在风雨里推车前行。“前不久我们还成立了临时党支部,大家在党旗面前重温入党誓词,更加坚定了我们守

好入舟大门的决心。”虞丹旋说。

众志成城,泰山可移。胡贤表告诉记者,4月1日开始,将在双桥区域设立重点区域入舟车辆全市集中消杀点,对入舟的货车、货物进行消杀,有效阻断来自中高风险区域的“物传人”风险。普陀将承担更重的防疫任务,进一步为全市筑牢疫情防控屏障。采访结束,大家乘车离开。远远回望,双桥卡口车马如龙,白衣如雪,红旗如炬。

## 弄塘湾陵园严格落实防疫措施

# 推出便民服务 倡导文明祭扫

本报讯(记者 刘珈伦 通讯员 潘文哲)“请佩戴好口罩,扫场所码,出示行程卡,测好体温,谢谢配合!”昨天上午9时左右,在弄塘湾陵园入口处,工作人员依次提醒市民严格遵守防疫规定,对于没有手机的老年人,查看其纸质健康码并登记核查身份信息。

在陵园入口显眼位置,放置着陵园祭祀须知、群众祭扫疫情防控流程图、场所码三块告示牌,引导祭扫者有序入园。记者注意到,尽管天空飘着小雨,但前来祭扫的市民均严格遵守防

疫规定,墓园秩序井然。

“清明期间,全区所有公墓等殡葬服务场所,暂停市民现场祭扫活动,对2021年以来去世入葬的新墓实行先预约后祭扫。”海福陵园中心主任胡敏华介绍,无论是节前还是清明节期间,陵园都会严格落实好疫情防控相关举措,营造良好的祭扫环境。

记者在现场看到,祭扫者或一人独行、或三两作伴,未出现人员聚集现象,也无烟雾缭绕,祭品多以绿色环保的鲜花、绢花为主,陵园还适时推出了代客祭扫服

务。“目前预约代为祭扫的市民多数在室外,受到疫情影响出行较为不便,我们会根据指定日期帮忙祭扫,献上鲜花,并清理坟头的杂草,让远在市外的亲属可以放心。”胡敏华说,早在一周前,他们便对陵园进行清扫,保持环境整洁。

在陵园中心大楼内,不少市民在此咨询坟墓购买、新墓预约等相关事宜。业务办理严格按照相关防疫规定,避免人员扎堆聚集,减少逗留时间。据介绍,陵园中心大楼营业厅、休息区作

为陵园内部重点场所,每日进行消杀,提前做好安全隐患排查。所有工作人员每两天进行核酸检测,并均已完成新冠疫苗接种。另外,陵园内外随处可见文明祭扫宣传横幅,提醒祭扫者自觉遵守疫情防控要求,文明有序祭扫。

民政部门发出温馨提示:鼓励广大市民分流前往陵园、公墓祭扫,提倡以献一束花、清扫墓碑等方式寄托哀思,摒弃愚昧落后的祭奠方式,共同维护绿色的生态环境,过一个文明、绿色、平安的清明节。

## 蚂蚁岛掀起环境卫生整治热潮 红色小岛颜值提升再发力

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 傅楠 毛秀灵)白墙灰瓦、花木掩映……记者近日走进蚂蚁岛,目之所及,春意盎然,村道沿途,不时可见保洁人员身影。据悉,针对渔农村环境卫生整治,蚂蚁岛管委会频频出招,通过成立环境卫生专项整治队伍、推行全岛保洁物业化管理、推广“垃圾兑换超市”等举措,掀起环境卫生整治新热潮。

“我们通过引进物业管理,对保洁人员实施统一管理,提高全岛环卫保洁精细化水平,并配置了电动清扫车,提升保洁作业效率。”蚂蚁岛管委会社事科负责人说,通过物业化管理,科学分配保洁人员,分时段、分路段对全岛开展无死角的保洁工作。同时,管委会和蚂蚁岛村每季度、每年对物业进行考核,以此形成长效管理机制。

今年以来,蚂蚁岛管委会还成立了以管委会干部职工为主体的全岛综合环境专项整治小组和以蚂蚁岛村干部、村党员、村志愿者为主体的环境卫生常规整治小组,通过集中整治和日常管理相结合的方式,组织多次整治行动,清理垃圾及无主堆放物,全岛人居环境显著改善。

“我们还推出了环境整治‘一周一主题’活动,动员各小组成员进村入户,主动发现和解决问题。”社事科负责人说,各小组成员发现环境卫生问题后,会及时拍照并发送至微信工作群,当场予以整治,无法当场整治的由专门整治小组领取。

此外,蚂蚁岛村设立了“垃圾分类积分兑换超市”,提高村民收集可回收垃圾的积极性。“现在家里有废旧物品我都会存下来,定期拿过来兑换垃圾袋、肥皂、洗洁精,既方便又实用。”村民张彩珍说。

## 普陀区关于调整管控区、防范区范围的通告

根据国家、省、市有关疫情防控工作规定和专家研判建议,经市防控办批复同意,原封控区保持不变,管控区、防范区作如下调整:

一、管控区调整为马峙山集中隔离中心病房所在楼层。

二、防范区调整为马峙山集中隔离中心病房所在楼栋。

舟山市普陀区新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室  
2022年3月31日

## 导读

### 02 综合新闻

## 强党建 搭平台 增活力

——来自我区开发应用数字化平台“党建e联盟”提升基层党建工作质效的报告